

Tárgytematika

Etika II. (szakmai)

NGB_EG036_2

Tárgyfelelős neve: Kovácsné dr.Tóth Ágnes

Félév: 2014/15/1

Beszámolási forma: Folyamatos számonkérés

Tárgy heti óraszám: 2/0/0

Tárgy féléves óraszám: 0/0/0

OKTATÁS CÉLJA

A tantárgy oktatásának célja bevezetni a hallgatókat a bioetikai elmélet alapelveibe, segíteni abban, hogy az alapelveket filozófiai látásmódjuk alapján fel tudják használni gyakorlati tevékenységük során és az etikai dilemmák megoldásához hozzásegítse. A kiscsoportos szemináriumi eszmegbeszélések az etikai készség fejlesztését szolgálja.

TANTÁRGY TARTALMA

Szakmai kódex helye és szerepe a gyakorlatban A szakmai kódexek története. A Hippokrateszi eskü. Az egészségügyi szakmák esküszövegei. Az ápolói kódex. Mikor lehetne az esküt betartani? A reprodukív medicina etikai kérdései Családtervezés és fogamzásgátlás, Sterilizáció, Meddővétel, Művi vetélés, A mesterséges megtermékenyítés, Az in vitro fertilizációval és más mesterséges megtermékenyítéssel kapcsolatos etikai kérdése. A haldoklás és halál etikai kérdései A gyógyíthatatlan beteg. A perimortális időszak etikája. Az újraélesztés etikája. Az eutanázia etikai kérdései Életmentő, illetve életfenntartó orvosi kezelés visszautasítása kompetens hollandeutanáziagyakorlat. Passzív eutanázia (orvosi prioritások, kezelés abbahagyása és el és inkompetens beteg által; az élő végrendelet Szövet és szerv transplantáció A halott testével kapcsolatos (boncolás, szervkivétel) etikai kérdések. Élő személy testéből való szervkivétel (donáció) etikai kérdései. Etika az egészségügyi gazdasági szektorban Az emberi erőforrás menedzsment etikai kérdései, A reklámozás etikája, az üzleti kommunikáció etikája

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE

A tantárgy írásbeli záróvizsgával zárul. A hallgató értékelése 1-5-ig érdemjeggyel történik.

KÖTELEZŐ IRODALOM

Gaizler Gyula, Nyéki Kálmán, 2003, Bioetika. Budapest: Gondolat kiadó Kör Kovács, József 1999. A modern orvosi etika alapjai. Budapest: Medicina Könyvkiadó Rt. Rozsos, Erzsébet 2000. Ápolásetika Budapest: Haynal Imre Egészségtudományi Egyetem Egészségügyi Főiskolai Kar. Blasszauer Béla: Az orvosi eskü. LAM. 2008. májuspp.358-359.